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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 

Βουλευτής ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

  

                                                                        

 Αθήνα,  26 Δεκεμβρίου  2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

Θέμα: Προβλήματα στις τραπεζικές συναλλαγές  των Μικρομεσαίων 

Επιχειρήσεων από τη μετάπτωση στοιχείων της Παγκρήτιας Τράπεζας στην 

Attica Bank. 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Εξακολουθούν να αναφέρονται προβλήματα από την μετάπτωση των 

στοιχείων της Παγκρήτιας Τράπεζας στην Attica Bank, τα οποία έχουν πλήξει 

κυρίως τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις (ΜΜΕ) του Ηρακλείου και ευρύτερα της 

Κρήτης. Οι αναφορές περιλαμβάνουν καθυστερήσεις σε εισερχόμενες και 

εξερχόμενες πληρωμές, δυσκολίες στη διεκπεραίωση συναλλαγών μέσω 

ψηφιακών καναλιών, περιορισμένη πρόσβαση σε ΑΤΜ και κάρτες και επιβολή 

πρόσθετων χρεώσεων ή ποινών λόγω αδυναμίας εκτέλεσης συναλλαγών. 

 

Όπως επισημαίνει και το Επιμελητήριο Ηρακλείου, τα προβλήματα αυτά 

απειλούν την ομαλή λειτουργία των επιχειρήσεων, την εκπλήρωση 

συμβατικών υποχρεώσεων και την οικονομική βιωσιμότητά τους. 

Η επίλυση των ζητημάτων είναι κρίσιμη για τη διασφάλιση της ομαλής 

επιχειρηματικής δραστηριότητας, της οικονομικής ανάπτυξης της Κρήτης και 

της εμπιστοσύνης στο ελληνικό τραπεζικό σύστημα. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Το ΠΑΣΟΚ έχει επανειλημμένα τονίσει τη σημασία της υποστήριξης των ΜΜΕ 

ως βασικού πυλώνα της ελληνικής οικονομίας, επισημαίνοντας ότι η 

ρευστότητα, η πρόσβαση σε τραπεζικό κεφάλαιο και η αξιοπιστία των 

χρηματοπιστωτικών υπηρεσιών αποτελούν προϋποθέσεις για τη βιωσιμότητα 

των επιχειρήσεων και τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας.  

 

Η κατάσταση που έχει δημιουργηθεί με τη μετάπτωση των στοιχείων της 

Παγκρήτιας Τράπεζας εγείρει σοβαρές ανησυχίες για την ασφάλεια και την 

αξιοπιστία του τραπεζικού συστήματος, καθώς και για την ικανότητά του να 

στηρίζει τις επιχειρήσεις και την οικονομική ανάπτυξη, αντί να απολαμβάνει τα 

υπερκέρδη των επενδύσεων από τις συναλλαγές και το υστέρημα των 

πολιτών. 

 

Κατόπιν αυτών ερωτάσθε κ. Υπουργέ  

 

1. Ποια συγκεκριμένα μέτρα έχει λάβει ή προτίθεται να λάβει η Κυβέρνηση 

και οι αρμόδιες εποπτικές αρχές (Τράπεζα της Ελλάδας) για την άμεση 

επίλυση των δυσλειτουργιών που προέκυψαν από τη μετάπτωση των 

στοιχείων της Παγκρήτιας Τράπεζας στην Attica Bank; 

2. Πώς αξιολογείται η έκταση και ο αντίκτυπος των προβλημάτων αυτών 

στις ΜΜΕ της Κρήτης και ευρύτερα στη λειτουργία του ελληνικού 

τραπεζικού συστήματος; 

3. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει σε επείγουσα ρύθμιση ή 

παρέμβαση, ώστε να διασφαλιστεί η ομαλή λειτουργία των τραπεζικών 

υπηρεσιών για τους πολίτες και τις επιχειρήσεις που επηρεάζονται; 

4. Ποιες πρωτοβουλίες θα αναλάβει η Κυβέρνηση για να ενισχύσει τη 

ρευστότητα, την αξιοπιστία και τη σταθερότητα του τραπεζικού 

συστήματος, ώστε οι ΜΜΕ να μπορούν να λειτουργούν χωρίς διακοπές, 

να έχουν πρόσβαση σε χρηματοδότηση και να διασφαλίζεται η 

ανάπτυξή τους; 

 

Η ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ 

 

ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 




